



Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika, na temelju članka V. stavak 4. Aneksa 8. Općega okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini i članka 39. stavak 1. Poslovnika o radu Povjerenstva za očuvanje nacionalnih spomenika, na sjednici održanoj, od 3. do 5. veljače 2014. donijelo je

ODLUKU

I.

Povijesna građevina - Palata banskog dvora u Banjaluci proglašava se nacionalnim spomenikom Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: nacionalni spomenik).

Nacionalni spomenik se sastoji od Palate sa pripadajućim dvorištem, ogradnim zidovima, kapijom i izvornim mobilijarom (sjedala u prostoriji Vijećnice, lusteri i zidne svjetiljke u Vijećnici i Holu gospodina bana, originalna lamperija, figuralni reljef, kamin, rezbareni namještaj i drveno stubište).

Nacionalni spomenik se nalazi na prostoru koji obuhvaća k.č.3339, 3340, 3341 i 3342, k.o. Banja Luka VII (novi premjer), što odgovara k.č. 14/18 (stari premjer), posjedovni list broj 2318/141, Grad Banja Luka, Republika Srpska, Bosna i Hercegovina.

Na nacionalni spomenik primjenjuju se mjere zaštite utvrđene Zakonom o provedbi odluka Povjerenstva za zaštitu nacionalnih spomenika, ustanovljenoga prema Aneksu 8. Općega okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini ("Službeni glasnik Republike Srpske", br. 9/02, 70/06 i 64/08).

II.

Vlada Republike Srpske dužna je osigurati pravne, znanstvene, tehničke, administrativne i financijske mjere za zaštitu, konzervaciju i prezentaciju nacionalnoga spomenika.

Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) utvrdit će uvjete i osigurati sredstva za izradu i postavljanje informacijske ploče sa temeljnim podacima o spomeniku i odluci o proglašenju dobra nacionalnim spomenikom.

III.

U svrhu trajne zaštite nacionalnoga spomenika, na prostoru definiranom u točki I. stavak 3. ove odluke utvrđuju se sljedeće mjere zaštite:

- dopušteni su isključivo konzervatorsko-restauratorski radovi u enterijeru i eksterijeru, uključujući i radove na tekućem održavanju i prezentaciji spomenika, kao i radovi koji će osigurati održivu uporabu objekta, uz odobrenje ministarstva nadležnog za prostorno uređenje Republike Srpske i stručno nadziranje nadležne službe zaštite naslijeđa na razini Republike Srpske;

- izraditi plan održavanja objekta;
- zabranjeno je odlaganje otpada.

U cilju zaštite ambijentalne cijeline povijesne gradske jezrga, utvrđuje se buffer zona koja obuhvaća susjedne parcele, i to k.č. 3340 3341, 3342, 3343, 3344, 3345, 3346/2, 3349, 3350, 3353/2, 3355/1 i 3355/2, odnosno neizgrađene parcele između objekta Banskog dvora i objekta Narodnog pozorišta Republike Srpske. Izgradnja novih objekata u buffer zoni između objekata je dopuštena u smislu interpolacija između Banskog dvora i Narodnog pozorišta Republike Srpske, poštujući visine vijenca, kompoziciju, regulacionu liniju navedenih objekata, raspored otvora, prilagođavanje gabarita novih objekata, korištenje odgovarajućih materijala u skladu sa postojećim ambijentom, odnosno primjenjujući suvremene pristupe zaštite kulturnoga naslijeđa.

Zbog iznimno lošeg stanja skulptura na fasadi objekta, a u svrhu trajne zaštite i vraćanja autentičnoga izgleda, potrebno je uraditi analize oštećenja i njihovu sanaciju.

IV.

Stavljaju se izvan snage svi provedbeni i razvojni prostorno-planski spisi u dijelu u kojem su protivni odredbama ove odluke.

V.

Iznošenje pokretne imovine iz točke I. stavak 2. ove odluke (u daljnjem tekstu: pokretno naslijeđe) iz Bosne i Hercegovine nije dopušteno.

Iznimno od odredbe stavka 1. ove točke, dopušteno je privremeno iznošenje pokretnoga naslijeđa iz Bosne i Hercegovine u svrhu prezentacije ili konzervacije, ukoliko se utvrdi da konzervatorske radove nije moguće izvršiti u Bosni i Hercegovini, odnosno ako se procijeni da se konzervacija u inozemstvu može izvršiti kvalitetnije, brže i jeftinije.

Odobrenje u smislu prethodnoga stavka daje Povjerenstvo, ukoliko nedvojbeno bude utvrđeno da to neće ni na koji način ugroziti pokretno naslijeđe.

Povjerenstvo u svom odobrenju za privremeno iznošenje pokretnoga naslijeđa iz Bosne i Hercegovine utvrđuje sve uvjete pod kojima se to iznošenje može izvesti, rok za povrat u Bosnu i Hercegovinu, kao i zaduženja pojedinih tijela i institucija za osiguranje tih uvjeta, te o tome obavještava Vladu Republike Srpske, nadležnu službu sigurnosti, carinsku službu Bosne i Hercegovine i javnost.

VI.

Svatko, a posebice nadležna tijela Republike Srpske, gradske i općinske službe suzdržat će se od poduzimanja bilo kakvih postupaka koji mogu oštetiti nacionalni spomenik ili dovesti u pitanje njegovu zaštitu.

VII.

Ova odluka dostavit će se Vladi Republike Srpske, ministarstvu nadležnom za prostorno uređenje Republike Srpske, nadležnoj službi zaštite naslijeđa na razini Republike Srpske i općinskim tijelima uprave nadležnim za poslove urbanizma i

katastra, u svrhu provedbe mjera utvrđenih u toč. I. – VI. ove odluke, te nadležnom općinskom sudu u svrhu upisa u zemljišne knjige.

VIII.

Sastavni je dio ove odluke obrazloženje sa pratećom dokumentacijom koje je dostupno na uvid zainteresiranim osobama u prostorijama i na web stranici Povjerenstva (www.kons.gov.ba).

IX.

Prema članku V. stavak 4. Aneksa 8. Općega okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini, odluke Povjerenstva su konačne.

X.

Danom donošenja ove odluke, sa Privremene liste nacionalnih spomenika Bosne i Hercegovine («Službeni glasnik BiH», broj 33/02, «Službeni glasnik Republike Srpske», broj 79/02, «Službene novine Federacije BiH», broj 59/02 i «Službeni glasnik Brčko Distrikta BiH», broj 4/03) briše se nacionalni spomenik upisan pod rednim brojem 3.

XI.

Ova odluka stupa na snagu narednoga dana od dana objave u „Službenom glasniku BiH“.

Ovu je odluku Povjerenstvo donijelo u sljedećem sastavu: Zeynep Ahunbay, Martin Cherry, Amra Hadžimuhamedović, Dubravko Lovrenović i Ljiljana Ševo.

Predsjedateljica Povjerenstva

Amra Hadžimuhamedović

Broj: 02-2.3-59/14-7
4. veljače 2014. godine
Sarajevo